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פעולת מצעד הגאווה- למה כן, למה לא?
מטרות:
1. החניכות תעסוקנה בתחושות האשיות שלהן לקראת המצעד
2. החניכה תבחר לראות באירועי הגאווה אירועים המשמעותיים להם באופן אישי, קבוצתי וארגוני.
נספחים:
נספח א'- היגדים
נספח ב'- טקסטים 
עזרים : 
דפים ועטים
מהלך:
1. פתיחה-
מחלקים לכל חניכה שלוש פתקים- צהוב, אדום וכחול. מקריאים היגדים (נספח א') ועל כל אחת להרים פתק אדום אם היא לא מסכימה, פתק כחול עם היא מסכימה וצהוב אם היא חצויה בדעתה או מסכימה חלקית. מומלץ לפתח דיון על הנקודות השנויות המחלוקת. 
2. מתודה א'- מבטלים את מצעד הגאווה
המדריכים מודיעים לקבוצה: "אני ראש ממשלת ישראל והחלטתי לבטל את אירועי הגאווה בארץ. אינני מבין את הצורך הזה ולא רואה סיבה להמשיך את זה". 
עתה מחלקים את הקבוצה ל 2-3 קבוצות קטנות. כל קבוצה תקבל נספח ותצטרך להכין טיעון שמסביר למה כן צריך להמשיך עם קיום המצעד. על הקבוצה להשתמש בטקסטים מנספח ב' לצורך בניית הטיעונים. את הטיעונים תציג כל קבוצה בפרזנטציה משלה.
3. מתודה ב'- ירושלים מול תל אביב
מראים לחניכים את הקטעים הבאים:
ת"א: http://www.youtube.com/watch?v=7Eto-eaPbao
ירושלים: קטע מתוך ירושלים גאה להציג: http://hot.ynet.co.il/home/0,7340,L-10937,00.html. 
מחלקים את החניכות לשתי קבוצות, האחת תטען בעד ירושלים, והשנייה בעד תל אביב. כל קבוצה תקבל 5 דקות להכנה ולאחר מכן נערוך עימות בין שתי הקבוצות: מדוע צריך לעשות את המצעד דווקא בעיר שלכן? נציג מכל קבוצה יעמוד במרכז יטען בטורו טיעונים. כאשר אחד מרגיש שהוא צריך החלפה יוכל לגשת לחניך מקבוצתו ולטפוח לו על השכם. כאשר מישהו מהקבוצה חושב שצריך להחליף את הטוען הוא טופח לו על השכם ומחליפים.
4. סיכום- 
לפעולה יש פוטנציאל לעורר סוגים שונים של דיונים והתנגדויות. חשוב לשמוע את הטיעונים השונים, לשאול את החניכים מה הם למדו ועם אילו תובנות הם יוצאים מהדיונים. 
נספח א': היגדים

· "למצעד הגאווה מסר פוליטי או חברתי חד-משמעי"

· "מצעד הגאווה מקדם את ערך שוויון האדם"

· "מצעד הגאווה מייצר אנטגוניזם (אינו מעודד קבלה)"

· "מצעד הגאווה מרגיש לי כמו מסיבה"

· "מצעד הגאווה מקדם את זכויותיי"

· "מצעד הגאווה בת"א מיותר"

· "יש לשים דגש על המצעדים מחוץ לת"א"

· "מצעד הגאווה הוא אירוע לא חינוכי"

· "מצעד הגאווה הוא אירוע היסטורי חשוב בחיי הקהילה"

· "מצעד הגאווה גורם לי להרגיש חלק מהקהילה"

· "אני לא מבין את הצורך במצעד"

· "מצעד הגאווה עדיין נחוץ"

נספח ב': טקסטים
תנועת הגיי ליבריישן ומצעד הגאווה הראשון
תנועת השחרור הגיית (Gay Liberation Movement), קמה בראשית שנות ה-70 של המאה העשרים בצפון אמריקה ובמערב אירופה, וחוללה את הפוליטיזציה של הזהות ההומו-לסבית.
האירוע שסימן את ראשית הגיי ליבריישן היה מהומות סטונוול (Stonewall) ביוני 1969. בשנות ה-50 וה-60 של המאה העשרים היו פשיטות והטרדות של המשטרה במקומות בילוי הומו-לסביים עניין של קבע בארצות הברית. לעיתים קרובות הן היו מלוות בהשפלה, אלימות, מעצר של לקוחות וחשיפת זהות העצורים בעיתונות.
ב-27 ביוני 1969 נתקלה פשיטה שגרתית שכזו על בר גיי בניו יורק בשם סטונוול בהתנגדות בלתי שגרתית של באי המקום, שהובילה לשלושה ימי מהומות. האירוע הפך לסמל של גאווה הומו-לסבית והיווה נקודת מפנה בפוליטיקה של הקהילה.  שנה לאחר המהומות, התקיים בניו יורק מצעד הגאווה הראשון, ומאז בכל שנה במהלך חודש יוני מתקיימים ברחבי העולם מצעדי גאווה. עד אז, בשנות ה-50 וה-60 של המאה העשרים, פעלו בארצות הברית בעיקר ארגונים כדוגמת The Mattachine Society ו-The Daughters of Bilitis, שחתרו להשגת סובלנות חברתית באמצעות ביעור הדעות הקדומות ביחס להומוסקסואליות. הם דגלו בהתבוללות בחברה ההטרוסקסואלית וקבלת ערכיה, והאמינו בפוליטיקה ליברלית של שינוי חברתי הדרגתי.
הגיי ליבריישן החליף פוליטיקה מסוג זה בפוליטיקה רדיקלית, התובעת שוויון זכויות לא על בסיס דמיון אלא מתוך הדגשת השוני; פוליטיקה שיוצאת נגד ערכי התרבות השלטת ואיננה מבקשת להיטמע בחברת הרוב, אלא פועלת לטיפוח של זהות הומו-לסבית מובחנת.
תנועת השחרור הגיית קיבלה את השראתה במידה רבה מן התנועות החברתיות הרדיקליות שקדמו לה בארצות הברית של שנות ה-60 ונודעו בכינוי "השמאל החדש" – התנועה לשחרור השחורים, תנועת המחאה נגד המלחמה בווייטנאם, תנועת הסטודנטים והתנועה לשחרור הנשים בראשיתה. תרבות הנגד שתנועות אלו ואחרות יצרו הייתה מצע שאפשר את צמיחתה של תנועת השחרור הגיית. "השמאל החדש" סיפק לה מודלים ארגוניים, אסטרטגיות התנגדות ודפוסים של ניתוח פוליטי. תנועת השחרור הגיית הגדירה גייז כמדוכאים על ידי מבני הכוח ההטרו סקסיסטיים וראתה את הזהות הגיית כזהות מהפכנית, שמטרתה לקעקע את מבני הכוח הללו ולהביא לשינוי חברתי כולל.
חזון השינוי כלל את שחרור פוטנציאל הביסקסואלי בכל בני האדם, ביטול תפקידי המין ופירוק מוסד המשפחה המסורתי, שנתפס כדכאני. האידיאולוגיה של תנועת השחרור הגיית מיזגה למעשה את הדגם המרקסיסטי הבסיסי עם תובנות פמיניסטיות ועם רעיונות של המהפכה המינית. (מתוך מעבר למיניות)
יום הגאווה בגינת שינקין
בעקבות קריאה של האגודה לקיים גם בישראל את מצעד הגאווה, כבמדינות אחרות במערב, התארגן לראשונה מצעד הגאווה בישראל בשנת 1993. אבי סופר, יו"ר האגודה דאז, עם בן זוגו אבי רובינשטיין, ארגנו ביוני 1993 מסע ממונע של 14 כלי רכב, שנעו וצפרו ברחוב דיזנגוף, הלוך ושוב, כשהם מניפים את דגלי הגאווה. לראשונה צעדו בציבור הומואים שלא התחבאו או הסתירו את זהותם ואת ייחודם. מסע זה היווה את תחילתה של מסורת מצעד הגאווה הנערך מידי שנה, במהלך חודש יוני, בתל אביב, כבערים אחרות. בהפנינג הגאווה הפתוח הראשון בגינת שינקין הייתה נוכחות מפתיעה של הומוסקסואלים וסטרייטים תומכים. ההפנינג כלל אירוע בהנחייתה של השחקנית עידית טפרסון והופעות אמנים. החייל יוסי מקייטן הצטלם כשהוא יוצא מהארון (מיצג שהועמד ברחוב), בעודו במדים ובתוך כמה ימים מסולק משורות הצבא. ימי הגאווה של השנים 1996-1997 צוינו בנסיעה מאורגנת של כמה עשרות כלי רכב ברחובות תל אביב, כשעליהם סיסמאות בדבר שוויון זכויות. מצעד הגאווה הראשון של הקהילה הגאה, בסגנון שמוכר לנו היום, נערך בתל אביב בשנת 1998. מאז הפכו המצעד וההפנינג שאחריו למסורת. בשנים האחרונות מתקיים מצעד גם בירושלים ובאילת.
זכייתה של דנה אינטרנשיונל באירוויזיון (1998)
דנה אינטרנשיונל זוכה באירוויזיון, וכיכר רבין מתמלאת ספונטאנית בקהילה החוגגת לתוך הלילה. האירוע מביא לחשיפה תקשורתית גדולה, ובעקבותיה גל של יציאה מהארון, שלאחריו הקהילה שינתה את פניה. אחד הסממנים הראשונים קורה שלושה חודשים לאחר מכן באירוע וויגסטוק 98 (מה שיושווה לימים להיות אירועי סטונוול של הקהילה בישראל), אשר מסתיים בהתפרעויות קשות ובעימות עם המשטרה (לאחר האירועים התרעמה הקהילה על כך שבמהלך הטיפול בהתפרעויות לבשו השוטרים כפפות גומי). החוגגים צעדו מגן העצמאות לכיכר רבין והניפו את דגל הגאווה על בניין העירייה.
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