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פעולת תרבות חיי הלילה
מטרות:
1. הכרות בטוחה וחווייתית עם תרבות חיי הלילה

2. קיום דיון פתוח וביקורתי על תרבות חיי הלילה
2. עידוד החניכים לחקור ולזכור ליהנות
נספחים:
נספח א'- דמויות
נספח ב'-  סיטואציות
נספח ג'- גם בגלל הלילה\ צח זימרוני
נספח ד'- מהפכה בחושך\ שמעון שירזי
עזרים : 
· אמצעי להשמעת מוסיקה בווליום יחסית גבוה. 
· מוסיקת מסיבות.
· פוסטרים וקישוטים, סירופ מיץ לשתייה, כוסות וקשים.
· דפים וטושים.

מהלך:
חלל הפעולה אמור לדמות מועדון לילה. אפשר להשתמש במיץ כדי לדמות אלכוהול. ככל שהחלל יהיה מושקע יותר כך יהיה קל יותר להכניס את החניכים לאווירה. 
1. פתיחה-
כל חניכה מקבלת דמות סטריאוטיפית מתוך חיי הלילה (מתוך נספח א'- דמויות). מכניסים את החניכות לחלל הפעולה, שמדמה מסיבה. כל חניכה מתבקשת להתנהג במסיבה בהתאם לדמות שקיבלה.
2. מתודה א'- שפת המסיבות 
עוצרים את המוזיקה ומבקשים שני מתנדבים. נותנים לאחד מהם סיטואציה שבה הוא צריך להעביר מסר לשני. מגבירים את המוזיקה והמתנדב צריך להצליח להעביר את המסר. 
לאחר כמה סבבים שואלים- איך אנחנו מתקשרים במסיבות? מה זה מאפשר? מה לא? עושים סבב בין כולם על חוויה לא טובה\טראומטית שעברו במסיבה בעבר. יוצאים לשיחה שבמרכזה מונחות השאלות הבאות: למה מסיבות הם מרכז כל כך חי של הקהילה הגאה? על איזה צרכים זה עונה? את מי זה מדיר? למה? איפה זה פוגש אתכם?
3. מתודה ב'-
מבקשים מכל אחת מהחניכות להכין הזמנה למסיבת החלומות שלה. איך נראית מסיבת החלומות שלכם? מה יהיה בה? מה לא יהיה בה? מקדישים לעניין כמה דקות ועושים סבב הצגה של ההזמנות.
4. סיכום- 
לסיכום הפעולה ניתן לקרוא את הטקסטים של צח זימרוני (נספח ג') ושמעון שירזי (נספח ד') על חיי הלילה. שואלות- מה החשיבות של מרחב חיי הלילה בחיים שלנו ובחייהן של החניכות? מה ההשפעות המורכבות שיש למרחב הזה? ומה הסכנות? (בשלב זה כדאי להזכיר את הסכנות שבחיי הלילה, כמו סמים, אלכוהול, הטרדות מיניות ועוד, להעלות מודעות ולהפציר בחניכים לנהוג בזהירות). למרות הביקורת, ועל הצדדים האפלים של העולם הזה, מה החיובי בו? (כדאי להזכיר את התרומה שיש לחיי הלילה לקהילה). 
נספחים:
נספח א' - דמויות:
· הרקדנית המוגזמת
· מתחנף למפיק
· הגיע למסיבה הלא נכונה אבל זורם
· השיכורה
· חבורת לסביות עם דינמיקות
· מכיר את כולם
· הביישן
· המתנועע אבל במקביל מחפש זיון בגריינדר
· הנכנס כבר שיכור כי הוא שתה על המכסה מנוע בחניון
· הפמיניסטית שרוצה לשמור על מרחב בטוח
נספח ב' - סיטואציות:
· להגיד שנפל לו הטלפון
· להזמין אותו לדרינק
· להסביר שאת סטודנטית למדעי המוח ושאת חושבת שיש לו בעיה נוירולוגית
· להשיג את הטלפון שלו
· לשאול אותו כמה עולה וודקה רדבול
· לשאול איפה יש שמירת חפצים
· לשאול מתי עופרה עולה
נספח ג' - גם בגלל הלילה\ צח זימרוני
כל הומו זוכר את הפעם הראשונה שבה הוא נכנס למועדון גייז. החוויה הזאת שינתה את חיי ואני נהנה להיזכר בה עד היום. אפשר לחלק את החיים שלי עד היום לשתי תקופות: עד אותה נקודה ומאותה נקודה והלאה.

‏לילה בתל אביב. בסך הכל הייתי בן 17 ‏, עדיין לא ממש ניסיתי שום דבר. אבל כשנפתחה הדלת הגדולה של מועדון הבראדרז ברחוב יהודה הלוי43 ‏בתל אביב, נפתחה בחיי דלת אל עולם צבעוני וחדש, שבו הפנטזיות הכי כמוסות ומודחקות אבל הכי כנות ואמיתיות, נראו בפעם הראשונה אפשריות.

‏אני זוכר את החלל האפל והמוארך, על הבר ישב לו זקוף ותמיר בחור בלי חולצה. אני זוכר שלא האמנתי למראה עיניי. יכול להיות שהבחור הזה הוא הומו? יכול להיות שכולם כאן הומואים? שאוהבים את בני מינם? זה לא יכול להיות! אבל זה אכן היה.

‏גם בבראדרז, כמו בפינגווין המיתולוגי ששכן (ובעצם גם שוכן) ממש באותו החלל, היו רוקדים אל מול הקיר, אבל אלה שרקדו , רקדו ריקוד אחר. ריקוד שעד אותו לילה לא האמנתי שהוא בכלל קיים.

‏באותה תקופה הלכתי למין קבוצת נוער חלוצית, שלימים הפכה לקבוצת הנוער של האגודה. היינו נפגשים בבתים מאולתרים בתל אביב, מדברים, נחשפים, מתפלספים, מקשקשים ומתקשקשים, אבל כל הפגישות בקבוצה לא השתוו לביקור במסיבת גייז אחת, שבה הכל אפשרי ומשיכה לבני אותו מין מקבלת דרור מסוג חדש.

‏דרך חיי הלילה למדתי להכיר את הצבעים השונים של הקהילה, להתחבר לקהילה, לקבל את עצמי. במועדונים אני מרגיש טוב, שסוף סוף אני חי באמת, סליחה על הקלישאה אבל במועדונים אני מרגיש אהבה.

‏אני שמח שבתל אביב יש חיי לילה עליזים ותוססים, אני אוהב אותה כך. עצוב שהרשויות לא מכירות בחשיבות והתרומה של חיי הלילה בתל אביב לעיר ולמרינה. בלי הלילה התל אביבי החיים של רבים היו יותר קשים. אני גאה בלילה התל אביבי.
נספח ד' - מהפכה בחושך\ שמעון שירזי

‏בחלק ניכר מהחיים אנו מתעסקים בדימויים חיוביים יותר או פחות, ומתייגים כל דבר על מנת שיתאים לדימוי שיצרנו. גם אני חוטא בכך לפעמים, אבל כמי שבא מתחום שהדימוי שלו שנוי במחלוקת, אני שם דגש על כך, ובכל פעם שאני מקטלג מישהו או משהו לפי הדימוי הכוללני שלו, נדלקת אצלי נורה אדומה שמתריעה על כך.

‏אנחנו כהומואים סובלים מדימויים כאלה לעתים קרובות מאוד. גם חיי הלילה בתל אביב סובלים מדימוי שלילי, על אף שיש להם חלק חשוב ביותר בהתפתחות הקהילה ההומו טרנס לסבית בישראל, ולצד מצעדים, הקמת אגודה ומלחמתם של אנשי התרבות והרוח, גם הם שמו אותנו כקהילה על המפה הארץ ישראלית, לא כיצורים נידחים אלא כאנשים מן המניין שאוהבים לשמוח ולבלות.

‏הלילה הוא המקום שבו ניתן לטשטש גבולות ולחבר בין אנשים ללא הבדל דת, גזע או מין. ואכן עשינו מהפך גדול כשיצאנו ממועדוני האנדרגראונד הנידחים אל לב ליבה של סצנת הלילה - מועדון אלנבי 58‏הפליירום האגדי, משם לזום להפקות ענק תחת כיפת השמים ועד למועדון TLV ‏, פתאום הפכנו מדחויים למחוזרים, היינו למעניינים יותר, לאופנתיים יותר, והנה הפכנו היום להיות אלו שמכתיבים את הטון בהרבה תחומים.

‏ב20 ‏השנים האחרונות הייתי חלק מתהפוכות רבות ששינו את פני הקהילה הגאה בישראל. רגעים שמרגשים ומעלים בי חיוך וגאווה כאחד, רגעי קסם בלתי נשכחים: ההופעה הראשונה של מדונה בישראל ב1993 ‏שהגיעה עם הגרלי שואו, וערכתי מסיבה לכבודה וכל צוות הרקדנים שלה הגיע: אנשי לילה מציגים אופנה לכבוד יום האיידס הבינלאומי באלנבי 58 ‏: הניצחון של דנה באירוויזיון והחגיגה הגדולה בכיכר רבין שהיו לפריצת דרך חשובה מאוד לקהילה הגאה ולחופש בכלל. אני מתרגש כשאני נזכר גם במסיבת הגאווה בגעש ב2002 ‏שבה אירחתי את ריטה להופעה בלתי נשכחת, עברי לידר בחוות רונית שריגש את כולנו תחת כיפת השמים, השקת הסרט יוסי וג'אגר בTLV ‏, האפטרים הראשונים באומן17 ‏בירושלים ועד הלום.

‏בימים אלו ממש העיר שלנו צבועה בדגלי גאווה ואני שמח שנציגים שלנו מהקהילה נמצאים בעמדות מפתח בניהול העיר ומייצגים אותנו בנחישות וכבוד רב. אך לצד זה הדימוי השגוי של הלילה בעיניהן של הרשויות גורם לבירוקרטיה ואטימות מצדן. כך תל אביב, שחיי הלילה התוססים שלה היו לאחד מסמליה ומוקדי המשיכה שלה, אט אט הופכת מעיר מודרנית לעיר אפלה וחשוכה יותר. דווקא בזמן הזה שמדינתנו סובלת מדימוי שלילי ביותר בעולם, ואנו נלחמים על מנת להביא לכאן תיירים כדי שיוכלו לחוות את העיר ואת צביונה הגאה והמיוחד, חשוב לי להדגיש עד כמה תרבות הבילוי והלילה חשובים לנו כקהילה, כבני אדם וכאנשי חופש.
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