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הצעה לפעילות בקבוצות הצעירות- 
לחניכות/י שכבה י"א וי"ב 
מטרות:
1. שיחה עם חניכות/י שכבה יא על המשמעות של להיות חניכים בוגרים בקבוצה בשנה הבאה- ועל תהליך ההכנה לשנת שירות / שירות לאומי באיגי  
2. שיחה עם חניכות/י שכבה יב' על הקבוצות הבוגרות ועל הבחירה להמשיך להיות חלק מהם
3. שיחה רחבה בקרב החניכות הבוגרות בקבוצה הצעירה- על משמעות המילה דרך המשך 
מהלך- 
נעדכן מראש שהפעולה תעבור השבוע רק לחניכות/י הקבוצה יא-יב. 
נביא עוגה לפעילות, ונשים על העוגה נר- נעביר את העוגה עם הנר (הדולק כמובן)בין חניכות וחניכי הקבוצה, כל חניכה בתורה תחשוב על משאלה שהייתה רוצה שתתגשם-אומרת אותה בקול רם ותנשוף לכבות את הנר. וכך הלאה. 
ננסה לרשום את המשאלות, ולהבין מתוכן מה זה אומר לדעת חניכות/י הקבוצה המילה הגשמה.
הגדרה מילונית- הגשמה: הפיכה דבר למציאות / הפיכת דבר לגשמי / מעבר לקיבוץ בתנועות הסוציאלי-סטיות. 
· מה זו הגשמה בעיניכם? למה מעבר לקיבוץ לדעתכם הייתה "הגשמה" בעיני חברות/י התנועות? 
· בשנים האחרונות התפתח המונח "הגשמה עצמית"- מה זה אומר? יש הבדל? 
· נפזר על הקירות שלטים עם כל מיני מרחבים להגשמה באופנים שונים, לדוגמה: קורס פיסול, לעשות שנת שירות, שירות צבאי, להיות חניכה באיגי, להלחין שירים, להתנדב ב"תנו לחיות לחיות", לעשות ספורט, להיות נציג/ה במועצת התלמידים וכדומה. נבקש מהחניכות לעבור ליד כל השלטים- ולרשום מ-1-10 עד כמה זה לדעתן עונה על ההגדרה של הגשמה כמו שהן תופסות אותה. 
· נצא לדיון בקבוצה- האם דברים שאני עושה לעצמי, ללא קשר לחברה, זה הגשמה? או האם הגשמה זה משהו שחייב להתייחס לסביבה שלי? מה האיזון? מה יותר? 
פער בין מה שאני מאמינה לחיי היום יום שלי- נעמיד את כל הקבוצה בשורה ונשאל אותן מספר שאלות על ערכים / דברים שמרגיזים אותם- כל תשובה חיובית, הם יצטרכו להתקדם צעד קדימה. בתום השאלות- כל חניך יקבל מדבקה עם השם שלו, וישים אותה במקום שהוא עומד. נחזור לקו ההתחלה- ונשאל את אותן שאלות, אך הפעם מוכוונות לחיי היום יום של החניכות, ושוב- נמקם מדבקה במקום אליו הגיעו. נבחן יחד- האם יש פער בין הסיבוב הראשון לשני? מה הפער אומר?
דוגמאות לשאלות:
· סבב 1- האם להט"בופוביה זה משהו שמכעיס אותי? 
· סבב 2- מה עשיתי בחודש האחרון להאבק בלהט"בופוביה? 
· סבב 1- הפערים בין עשירים לעניים בחברה הישראלית מטרידים אותי
· סבב 2- אני דואגת ביום יום להתמודד על הפער בין עניים לעשירים בחברה 
נצא לדיון:
· האם הקבוצות הבוגרות / שנת שירות / שירות לאומי- יהיו מסגרות בהם נוכל להמשיך ולנסות להתמודד על הפערים האלה? או מסגרות אחרות בחיים? 
· מה זה אומר שאני מביא את הערכים שלי או הדברים שחשובים לי לסדר היום שלי? לחזור למילה הגשמה. 
פעילות מומלצת יותר לשביעיסטים (חניכות שעולות לכיתה י"ב) בקבוצה:
קישור לשיר "כשאהיה גדול" http://shironet.mako.co.il/artist?type=lyrics&lang=1&prfid=342&wrkid=10357 
נחלק לכל חניכה את השיר של הכבש השישה- עשר "כשאהיה גדול"- ונבקש מהם לצייר/ לרשום איזה מן שמינסטים הם חשבו שהם יהיו כשהם התחילו את התיכון? 
מי שתרצה לשתף, ולאחר מכן נצא לדיון:
· האם יש קשר בין איך שרציתן להיות לאיך שאתן? האם בשיר יש משמעות לזה שהדמות כבר "גדולה"? האם בא עם זה אחריות? 
· מה המשמעות להיות "הכי גדולות" בקבוצה? האם זה מרגש אתכן? מלחיץ אתכם? יש דברים שצריך לעשות כחבר'ה הבוגרים בקבוצה? 
· איך הייתן רוצות שהקבוצה תהיה בשנה הבאה? יש לכן אחריות בעיצוב של זה? 
הכרות עם תהליך שנת השירות של איגי- 
נציג להם מכתב שכתבה חברת שנת שירות/שירות לאומי באיגי על השנה באיגי ולמה היא בחרה לעשות שנת שירות/שירות לאומי באיגי  (נספח מצורף בהמשך)- נשאל בקבוצה:
· הכרתן את שנת השירות? חשבתן לעשות שנת שירות? 
· זה הזמן ליידע שבמהלך החודשים אוקטובר-נובמבר יתחיל תהליך המיון. יש להיות בקשר דרך עמוד הפייסבוק ואתר האינטרנט כדי להיות מעודכנות. 
הצעה לשמיניסטים (חניכות שמסיימים כיתה י"ב השנה)-
נמתח קו בעזרת מסקנטייפ בחדר- ונרשום בצד אחד "היום שהגעתי לקבוצה" ובצד השני "סוף השנה"- כל חניך ירשום איך הוא הגיע לקבוצה, ואיך הוא היום (אפשר גם לצייר). אופציה אחרת היא לפזר חפצים על הרצפה או קלפים, ושכל חניכה תבחר חפץ שמתאר את המקום שהיא הייתה בו כשהיא הגיעה לקבוצה, וחפץ שמתאר את המקום שהיא היום. 
נשאל:
· אילו תהליכים עברתם בקבוצה הצעירה לאורך השנה? לאורך השנים בקבוצה הצעירה?
· האם זה שאנחנו בכיתה י"ב זה אומר שאנחנו לא צריכים עוד מרחבים להט"בים בחיים שלנו? 
מומלץ- להזמין את אחד המדריכים/ות של הקבוצה הבוגרת הכי קרובה לפעילות, או חניך/ה מהקבוצה הבוגרת לשיחה עם החניכים והחניכות. אופציה נוספת היא לעשות ממש את הפעילות ביחד עם הקבוצה הבוגרת באזור הגיאוגרפי. 
אפשר להכין 'חבילה עוברת' עם שאלות משתנות על הפעילות בקבוצה הבוגרת, ובין לבין משימות מגבשות (לתת כמו לדוגמה:
· האם התכנים משתנים בקבוצות הבוגרות? 
· איזה אופי יש לקבוצה? 
· למה להמשיך להגיע לקבוצה הבוגרת? 
· אפשר לתת למדריך/ה הבוגרת לענות על חלק מהשאלות, וגם לפתוח את זה לכולן. 
· לסכם ולהגיד שאנחנו בארגון מאמינות שתקופת החניכות לא נגמרת עם הגעתנו לגיל 18, ההפך. בהרבה מובנים זה הזמן להבשיל עם שאלות חדשות ועדכניות יותר על החיים שלנו- ולשם כך יש את המרחבים של הקבוצות הבוגרות באיגי. 
נספח - 2 מכתבים משנשנים משנים קודמות
להיות ש"ש באיגי
אני נוי. אני עושה שנת שירות באיגי – ארגון הנוער הגאה.
זוהי השנה השלישית שאיגי מוציאים שנת שירות. לראשונה נתקלתי באפשרות לעשות שנת שירות באיגי בפרסומים בפייסבוק של הגרעין הקודם למיונים לשנה הבאה. לאחר שנים כחניכה בארגון, במטבחון – מועדון הנוער של איגי, בקבוצה הצעירה של ראשל"צ וכמנהלת בפורומים של איגי, הדבר עניין אותי מאד. המחשבה על מחניכה להפוך למדריכה ומחנכת בארגון, ולקחת אחריות על הארגון שנתן לי המון זה משהו שהיה נראה לי מדהים ויוצא דופן.
אחרי ערבי חשיפה ומיונים זכיתי לפגוש קבוצה מדהימה של אנשים, עוד שבעה חבר'ה כמוני, מכל רחבי הארץ שכמוני בחרו לעשות שנת שירות בארגון. עוד לא ידענו עד הסוף מה זה אומר, אבל ללא ספק התרגשנו והיינו עם חלומות גדולים בנוגע לשנה הזאת.
עברנו תהליך מטורף של חצי שנה כל הגרעין, ביחד עם המדריך שלנו קינן והמלווה שלנו טלי, שמטרתו להתחיל לייצר קשרים מעמיקים בין כולנו, להתכונן באופן כללי לחוויה העוצמתית שהולכת וקרבה, לקבל החלטות בנוגע לחיים המשותפים יחד, להחליט יחד על החזון שלנו, המטרות והאג'נדה החינוכית כגרעין לקראת השנה החדשה.
במהלך התהליך ייצרנו מפגשים שבועיים במרכז הגאה, עברנו פעולות עם המדריך שלנו, נפגשנו עם עובדות סוציאליות להכנה למגורים משותפים, ועברנו סמינרים כחלק משכבת החוות של תנועת הנוער העובד והלומד.
ב1 בספטמבר, עברנו לגור יחד בדירה קטנה בת"א, מתרגשים ומתרגלים לביתנו החדש, לשותפים החדשים לחיים שלנו, ולקראת המשימות החינוכיות החדשות שמצפות לנו.
לגור יחד, כגרעין, לחיות חיים שיתופיים ברמה הכלכלית והתרבותית, זה משהו שהיה מורכב ברמה כזאת ואחרת לכולם, ומשהו שהוא לא תמיד קל, ומצד שני זאת חוויה יוצאת דופן שיוצרת דברים מדהימים מורכבים ומעמיקים בין האנשים.
אחת ההחלטות המרכזיות שקיבלנו כגרעין היא להיות גרעין מחנך, ולהגדיר את עצמנו כמחנכים עם חזון משותף. המטרה העיקרית שלנו כגרעין גאה היא לחנך ולהיאבק בדיכוי.                                       במהלך השנה הדרכנו בבתי ספר בדרום ובמרכז ת"א, במרכזי נוער שכונתיים ברחבי העיר בשעות אחה"צ, בהוסטל בית דרור – לנוער להט"ב בסיכון, במטבחון – מועדון הנוער של איגי,        ובתכנית ניר – תוכנית חינוכית שנאבקת בהומופוביה, בקנים של הנוער העובד והלומד.        
                                             חווית ההדרכה כנציגים של איגי הייתה יוצאת דופן, מורכבת ומיוחדת במינה. בנוסף, להדריך ולהיות חלק מגרעין זוהי חוויה שתורמת מאד לחוויית ההדרכה, כי את מרגישה שאת לא לבד בשום שלב 
בזה, יש מאחורייך אנשים עם מטרה משותפת. את מדריכה כחלק ממשהו גדול ממך – את חלק מגרעין, מארגון, מתנועה.
בחודש הגאווה גרעין גאות החליט להיות נוכח בכל מצעדי הגאווה ברחבי הארץ, עם מסרים ברורים שבחרנו למצעדים – ביניהם אחדות מאבקים בתוך הקהילה, שינוי דרך חינוך כמאבק מרכזי (ולא חתונה וילדים כמסר שמונח בראש המאבק של הקהילה הלהט"בית), ושוויון מתוך שונות ולא מתוך "הומו-נורמטיביות" (ניסיון להיות כמה שיותר הטרוסקסואלים בהוויה).
היום, לקראת סוף השנה מלאת החוויות האלו, גרעין גאות עם הפנים קדימה. בחרנו להצטרף לתנועת הנוער העובד והלומד, וכגרעין גאה להתגייס יחד לצה"ל למסלול הנח"ל, ולהמשיך בפועלנו כמחנכים וכלוחמים במסגרת הצבאית. גרעין גאות מתכנן לחזור להדריך בארגון בפרק המשימה שלנו בצבא, וגם בחיים האזרחיים לחזור ולהמשיך לקחת אחריות על איגי ועל החברה הישראלית ככלל.  
---
שלום שמי יאיר, בשנה שעברה עשיתי שנת שירות באיגי, לפני כחמש שנים יצאתי מהארון והמצב לא היה עדיין ככ ליברלי, ציינו שנתיים לרצח בברנוער ויצאנו לרחובות בדרישה שחברי כנסת כמו אנסטסיה מיכאלי דאז ישמרו על הפיות שלהם כי אמירותיהם יכולות להיגמר ברצח, במהלך השנים הללו הלכתי לקבוצה הצעירה של איגי ראשל"צ ובימי שלישי אחה"צ הלכתי למטבחון מועדון הנוער של איגי ופגשתי שם את גרעין הש"שנים הראשון, גרעין אדן. אי שם בכיתה י התחלתי לחשוב על האפשרות לצאת לשנת שירות 
ונרגשתי לדעת שקיים גרעין כזה באיגי. במהלך השנים הלכתי לכל מיני קבוצות מנהיגות בארגון, שדאגו להוביל מסרים וליצור אקטיביזם, כמו המסר "אנחנו כאן ובכל מקום". וקבוצות כתיבה ואמנות. כשהייתי בכתה י"ב חברתי שעשתה שנת שירות בארגון המליצה לי להתמיין, שקלתי את המחשבה ברצינות והבנתי שאיגי הוא ארגון שנתן לי המון ושאני רוצה להחזיר ולתרום בו שנה מעצמי, הלכתי למיונים והתחלתי תהליך עם גרעין, ממש שמחתי להתמיין לשנה הזאת ולתת מעצמי
