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פעולה על כוחה של קבוצה

מטרות:

1. ליצור שיחר שיחה על חשיבותה של הקבוצה כמקשה את.

2. להרחיב את ההיכרות בין חניכי/ות הקבוצה.

3. להציב את יתרונה של הקבוצה בכך שהיא נותנת מקום לייחודיות של כל אחד/ת מחבריה/ותיה.

עזרים:

· מקל מטאטא

· כיסויי עיניים

· טושים

· מסכות לבנות

· השיר כל אחד הוא פלא (עדיפות להשמיע אותו)

נספחים:

נספח א'- האנשים הקטנים,  נספח ב'- אתה פלא/חוה אלברשטיין, נספח ג'- כוחה של הקבוצה.

מהלך:

זוהי אחת הפעולות הראשונות של השנה, ולכן חשוב לנו מאוד לפתח את גרעין הקבוצה, נפתח במספר משחקי שיתוף פעולה(מפורטים בנספחים) לגיבוש הקבוצה, ולאחר מכן נעשה הפעלה שתחזק את מהות וחשיבות הקבוצה.

1. סבב מה נישמע? 

2. "הרמת מקל"- 

מביאים לקבוצה מקל מטאטא, ונותנים  להם/ן לאחוז בו כאשר כל חניך/ה מחזיק/ה בעזרת 2 אצבעות את המקל, המטרה שלהם/ן היא להצליח ליצור מצב שבו הם/ן ירימו ויורידו את המקל בלי שייפול להם/ן.

3. "עיוורים"- מחלקים את הקבוצה לזוגות, שמים למישהו/י מכל זוג כיסוי עיניים, והמטרה היא שהבן/ת זוג יוליך את החניך/ה ה"עיוור/ת", ברחבי בחדר, או אפילו לצאת לסיבוב, ניתן אף להציב להם/ן מכשולים כדי לאתגר אותם/ן, לאחר מכן מחליפים תפקידים, עוד דרך שניתן לשחק היא לתת לכל הקבוצה חוץ מאחד/ת כיסויי עיניים, כאשר כל הקבוצה מסודרת בטור והאחד/ת מוביל/ה אותם/ן במסלול.

מטוטלת – מעגל של הקבוצה מישהו\י במרכז שנופל\ת ונהדף\ת ע"י חברי\ות הקבוצה.


דיון:

· מה הרגשתם\ן כאשר נפלתם\ן?

· האם הצלחתם\ן לסמוך על החברים\ות שלכם\ן בקבוצה?

· האם הקבוצה היא מקום שנוח לכם\ן בו, אנשים שאתם\ן יכולים\ות לסמוך עליהם\ן?

· מה אפשר לעשות כדי לחזק את האמון בקבוצה?


4. "האיש במראה"-

מחלקים את הקבוצה לזוגות, כל זוג עומד אחד/ת מול השני/ה נבחר/ת אחד/ת מכל זוג שיתפקד בתור "האיש במראה" – ועליו/ה לחקות את כל מה שעושה החניך/ה שמולו/ה, לאחר מכן מחליפים תפקידים, ניתן לשחק את זה עם כל הקבוצה כאשר כולם/ן מחקים/ות מישהו אחד ומחליפים בין האנשים. 

5. קריאת הסיפור "האנשים הקטנים" (נספח א').

דיון:

· האם אתם/ן מזדהים/ות עם הסיפור? עם איזה חלק?

· מדוע לדעתכם/ן לא ענו איש התפוח ואשת העוגה לאיש הלחם?

· ממה הם פחדו? האם הם לא היו גם בודדים?

6. הפעלת מסיכות- מחלקים לכל חניך/ה מסכה לבנה ומפזרים ביניהם/ן טושים וכלי כתיבה, כל אחד/ת מצייר/ת על המסכה מבחוץ את מה שהוא/היא מראה החוצה ומבפנים את מה שהוא/היא לא מראה. אח"כ בזוגות מספרים אחד/ת לשני/ה, זוג שרוצה מספר אחד/ת על השני/ה במעגל (אפשר אפילו ללבוש את המסכות אחד של השני...) 

7. השמעת השיר- "אתה פלא" (נספח ב').

8. פעילות אישי – קבוצתי.

9. סיכום:

נספח ג'- כוחה של הקבוצה, להקריא ולסכם עם הקבוצה.

נספחים:

נספח א':

  הסיפור על האנשים הקטנים / נתן זך 

האיש בתוך הלחם התגעגע לחברה. פשוט התגעגע. מה זה התגעגע. נמאס לו לאכול כל יום לחם בלי כלום ובלי חברים, וגם הלחם הלך והתקשה, והוא היה עסוק יומם ולילה בפרור כתלי הלחם המקיפים אותו, כדי שיהיה לו קצת מקום להתרווח בו. המאמץ המתמיד התיש את כוחותיו. הוא ידע כמובן שהלחם הוא הדבר החשוב ביותר בעולם ובלי לחם אין כלום, אפילו לא מחשבות, אבל גם זה לא הרגיע אותו. הוא היה איש מותש ועצוב ובודד מאוד,  האיש בתוך הלחם. 

מה עשה?   בצר לו פנה אל האיש שבתוך התפוח. האיש שבתוך התפוח היה איש קטן יותר ומעוגל אבל רגזן מאוד. איש הלחם ידע זאת מפי השמועה אבל לא היתה לו ברירה. אדם לא בוחר את שכניו. 

האיש שבתוך התפוח שמע את הקריאה שנשמעה כמו קריאה לעזרה. למען האמת, גם לו היה משעמם בתוך כלא התפוח, מה גם שהתפוח עסיס ודביק כל כך. הוא גם ידע שכאשר התפוח ירקיב

	

	


ישליכו אותו לפח האשפה. זאת אומרת, אם לא יאכלו אותו קודם. גם הוא לא היה מתנגד עקרונית לקצת חברה. אמנם הוא היה בעל ביטחון עצמי ובכל זאת לא התנגד שמישהו יבוא לבקר אותו מפעם לפעם. לבקר, כן. אבל לשהות כאן בחברתו לצמיתות - לא, זה לא. חס וחלילה. הוא מסתדר יפה מאוד לבדו ואינו זקוק לאיש. מה גם שהתפוח קטן אפילו עליו ואיך יוכל לחלוק את המערה שכרה לעצמו עם זר? והרי הוא אפילו לא יודע מיהו אותו זר בתוך הלחם. האם הוא נוח מזג וטוב לב. ואולי הוא נושך. ואולי, חס וחלילה, הוא מתכוון לנשל אותו ממעונו הריחני. נכון, הוא לא היה מתנגד כלל וכלל לאכול קצת לחם. סוף סוף, נמאס לאכול כל יום תפוחים. אבל, בסיכומו של דבר החליט ששכרו יצא בהפסדו. ההרפתקה מסוכנת מדי. 

לכן התעלם מן הקריאות לעזרה, אטם את אוזניו וחזר לישון. בכלל, לא אהב שמבלבלים לו את המוח. מי בכלל אוהב כשמבלבלים לא את המוח. ועוד איש זר. גם אתם לא הייתם אוהבים את זה. 

הגברת שבתוך העוגה היתה גברת מגונדרת. מלדתה היתה גברת מפונקת ואנינת טעם, אבל עכשיו כשחיתה בתוך עוגה מפוארת, בעלת אלף טעמים וריחות, חשה עצמה מיוחסת עוד יותר. גם אליה פנה האיש בתוך הלחם אבל גם היא היססה. העוגה רכה מאוד והיא כבר התרגלה למיטה הרכה שלה בתוך הקרם. ומלבד זאת, האיש בתוך הלחם הוא בודאי איש פשוט, גס, ממש מפשוטי העם, אחרת לא היה בוחר דוקא לחיות בתוך לחם. הרי יש הרבה עוגות בעולם ויש גם מנגו ואפרסמון וקקאו ודבש. אז מה היא צריכה לידה דווקא איש שחי בתוך לחם, כשהחיים בתוך העוגה מתוקים כל כך. מי באמת שוטה עד כדי כך שיסכים לחלוק אותם עם איש שבחר לחיות בתוך פרורים צהובים. ביחוד היא, שנולדה למעמד גבוה, ענק ממש ביחס למעמדם של אוכלי הלחם.  למען האמת, גם היא לא הייתה מתנגדת לארח לפעמים, אולי לחגים ולמועדים, איש כערכה, איזה נסיך או לפחות פקיד ממשלתי בכיר, לבוש יפה, מצחצח שיניים פעמים ביום. והוא בכלל לא חייב להיות מתוק. כבר די מתוק לה בתוך העוגה. מצדה, שיהיה אפילו קצת חמוץ. רק לא כמו מלפפון חמוץ. זה כבר יותר מדי. 

אם יהיה חמוץ מדי, הוא עוד עלול לאכול לה את כל העוגה המתוקה ואז אנה היא באה. וגם זה: מה ישאר ליותם הנחמד שבשבילו אפתה אמא את כל העוגה הנפלאה הזאת.  בסתר ליבה הוסיפה לחלום על איזה נסיך - בלי סוס כמובן - הסוס גדול מדי וגם מזהם את הסביבה. גם בעל חברת נסיעות לחו"ל בא בחשבון. כי בסתר ליבה היתה האישה בתוך העוגה רוצה מאוד לראות את העולם שמחוץ לעוגה, לפחות פעם אחת. 

מתוך חשבונות כאלה נמנתה וגמרה אומר לאטום את אוזניה. הקריאות לעזרה של איש הלחם הלכו וגברו והיא לא יכלה ולא רצתה להענות להן. לכל אחד יש בעיות, אמרה בלבה, ואני לא חייבת לפתור את כל הבעיות של כל העולם. 

אבל האיש בתוך הלחם עוד לא איבד את תקוותו. אילו יכול היה לצאת מתוך הלחם היה אולי יוצא, אבל הקרום היה קשה מדי לפיצוח באצבעותיו הקטנות והעיפות. עכשיו כבר הפסיק לגמרי לאכול. נמאס לו מהלחם. והוא הלך והצטמק, הצטמק והלך. 

עוד מעט ישאר ממנו רק פרור, לא גדול יותר מפרור לחם, ואיש בעולם לא ידע כי חי אי פעם.

נספח ב'

השיר של חווה אלברשטיין – "אתה פלא" 
מילים ולחן: חוה אלברשטיין

כל רגע בו אנו חיים 
הוא רגע חדש 
כל רגע בו אנו חיים 
אין שני לו ביקום 
לא היה כמותו מעולם 
ולא יהיה עוד לעולם 

ומה מורים אנו לילדינו 
בבית הספר? 
מלמדים אנו אותם 
כי שניים ועוד שניים 
הם ארבעה 
וכי פאריס היא בירתה של צרפת... 
מתי נלמד אותם גם מה שהינם. 

עלינו לומר לכל אחד מהם: 
יודע אתה מה שהינך - 
אתה פלא 
אתה יחיד ומיוחד 
אתה פלא 
בכל העולם כולו 
אין עוד ילד אחד בדיוק כמותך 
אתה פלא 
אתה יחיד ומיוחד. 

והבט בגופך - 
איזה פלא הוא 
רגליך, ידיך, אצבעותיך הזריזות 
האופן שבו אתה מתנועע 
אתה פלא 
עשוי אתה להיות כשקספיר 
מיכאל אנג'לו בטהובן - 

אתה פלא! 
טמונה בך היכולת לכל דבר 
כן, פלא הינך 

וכאשר תגדל - 
התוכל אז לפגוע באדם אחר 
אשר כמותך הוא פלא 
גם הוא יחיד ומיוחד 
גם הוא פלא! 
עליכם להוקיר זה את זה 
עליכם לעבוד 
כולנו חייבים לעבוד 
כדי להפוך את עולמנו זה 
שיהא ראוי לילדיו 
אהבת המולדת אך דבר טבעי 
הוא 
מדוע תחדל האהבה בגבול! 

אתה פלא 
אתה פלא 
אתה פלא 
   אתה פלא...

נספח ג':

כוחה של קבוצה:
סיפור עתיק מספר על קשיש חכם שלפני מותו כינס את עשרת בניו. הוא שלח אותם להביא ענפים יבשים מהחצר. כל אחד מהבנים רץ למלא את בקשת האב והביא ענף כבקשתו. עכשיו ביקש האב מכל הבנים לשבור את הענפים. הבנים עשו זאת בשמחה ובמהירות והראו לאביהם את כוחם. כל אחד שבר את הענף שהביא.
האב שב וביקש אותם להביא ענפים. הבנים לא הבינו מדוע אביהם מבקש שוב להביא ענפים, אך מילאו את מבוקשו. הפעם, ביקש האב מבנו הבכור לאסוף את הענפים מכל האחים לאגודה אחת. לאחר שעשה זאת הבן הבכור, הוא ביקש אותו לשבור את חבילת הענפים. הבן לא הצליח, אף לא אחד מהבנים הצליח. והאב הסביר להם שכל אחד לחוד הוא אומנם חלש, אך יחד הם חבורה חזקה ואיתנה שלא ניתן לשברה.

כך בחיים.
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