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נספח פעולה ליום השואה – זכרון ולהט"ב
שהר הזיכרון יזכור במקומי/יהודה עמיחי

שֶׁהַר הַזִּכָּרוֹן יִזְכֹּר בִּמְקוֹמִי,
זֶה תַּפְקִידוֹ. שֶׁהַגַּן לְזֵכֶר יִזְכֹּר,
שֶׁהָרְחוֹב עַל שֵׁם יִזְכֹּר,
שֶׁהַבִּנְיָן הַיָּדוּעַ יִזְכֹּר,
שֶׁבֵּית הַתְּפִלָּה עַל שֵׁם אֱלֹהִים יִזְכֹּר,
שֶׁסֵּפֶר הַתּוֹרָה הַמִּתְגַּלְגֵּל יִזְכֹּר,
שֶׁהַיִּזְכֹּר יִזְכֹּר. שֶׁהַדְּגָלִים יִזְכְּרוּ,
הַתַּכְרִיכִים הַצִּבְעוֹנִיִּים שֶׁל הַהִיסְטוֹרְיָה, אֲשֶׁר
הַגּוּפִים שֶׁעָטְפוּ הָפְכוּ אָבָק. שֶׁהָאָבָק יִזְכֹּר.
שֶׁהָאַשְׁפָּה תִּזְכֹּר בַּשַּׁעַר. שֶׁהַשִּׁלְיָה תִּזְכֹּר.
שֶׁחַיַּת הַשָּׂדֶה וְעוֹף הַשָּׁמַיִם יֹאכְלוּ וְיִזְכְּרוּ,
שֶׁכֻּלָּם יִזְכְּרוּ. כְּדֵי שֶׁאוּכַל לָנוּחַ.
יאיר לפיד, קטע ממכתב, 29.11.1992

אני מסתכל על גרמניה, ואינני מבין דבר, אני מסתכל על הפיות הפעורים, הגרונות נפוחי הורידים, הפנים המעוותים. אני מסתכל על הדגלים, האגרופים הקמוצים, השיער הגלוח, מעיל העור. אני מסתכל על העבר, שהפך להווה המפחיד את העתיד. אני מסתכל על גרמניה, והדבר היחיד שאני מבין הוא שאינני מבין. (...). האנטישמיות אינה מאיימת עלי. היא מוזרה מדי. גרוטסקית מדי. מנותקת מדי מן המציאות שלי. היא נראית לי כמו סטייה מוזרה של הטבע. הנאצים הם פליטים ממועדון סאדו-מזוכיסטי שיצאו לרחוב, ועוד מעט יזחלו בחזרה לחור המכוער שלהם. הם בסך הכול עיוות. אני יודע, כמו שיודע כל יהודי, שאי אפשר לנתק מן ההיסטוריה את היחס שלנו לנאצים החדשים. אבל בשבילנו, בני "הדור השני", הבהלה היא יותר אנושית מאישית. אין לי שום אסוציאציה הקשורה בשנאת יהודים. מעולם לא הייתי שונה. כשאני רואה אותם, איני פוחד כיהודי. אני פוחד כבן אדם.

*
קטע מתוך סעיף 175 לחוק העונשין הגרמני, אשר אסר על קיום יחסי מין בין גברים:
"מעשה תועבה הנוגד את הטבע בין בני אדם ממין זכר או בין בני-אדם וחיות, עונשו מאסר שאורכו שישה חודשים עד ארבע שנים, וכעונש נוסף שלילה מיידית של זכויות האזרח."
*
ויקטור פרנקל, האדם מחפש משמעות, 113-114

עכשיו, משהשתחררו, נדמה היה להם [לניצולים], כי יוכלו לנצל את חירותם דרך הפקרות ואכזריות. רק דבר אחד נשתנה בעיניהם: תחת להיות מדוכאים היו הם עתה המדכאים. שוב לא היו מושאיה אלא יוזמיה של הפעלת כוח שרירותי ואי-צדק. הם ניסו להצדיק את מעשיהם בניסיון הנורא שעבר עליהם. דברים אלה באו לידי ביטוי באירועים חסרי חשיבות לכאורה. היינו מהלכים, ידידי ואני, בשדה לעבר המחנה. פתאום הגענו אל שדה-תבואה מוריק. בבלי משים ניסיתי לעקפו, אך הוא שילב זרועי בזרועו ומשך אותי אחריו דרך השדה. גמגמתי משהו על כך שלא צריך לרמוס את התבואה, שלא בשלה. הוא נתמלא רוגז, נתן בי מבט זועם וצעק: "מה אתה אומר? כלום לא לקחו די מאיתנו? אשתי וילדי הומתו בגז – שלא להזכיר את כל שאר הדברים – ואתה אוסר עלי לדרוך על כמה שיבולים!"

"הערים הסמויות מן העין", איטאלו קאלווינו, עמ' 75.
באַרְסִילִיָה, על-מנת למסד את היחסים עליהם מושתתים חיי-העיר, מותחים התושבים חוטים בין קרנות הבתים; חוטים לבינים או שחורים, אפורים או שחורים-לבנים – לפי מה שהם מסמנים; קשרי דם, מסחר, סמכות או ייצוג. כאשר החוטים מתרבים כך ששוב לא ניתן לעבור ביניהם, נוטשים תותשבי העיר את בתיהם; את הבתים מפרקים ורק החוטים והתמיכות נותרים מהם. 
מצלע של הר, שם הם חונים עם חפציהם, מתבוננים פליטי ארסיליה בסל של חוטים מתוחים ומוטות המיתמר בשפלה. זוהי עודנה העיר ארסיליה, והם עצמם – לא כלום. 
הם חוזרים ובונים את ארסיליה במקום אחר. הם טווים בחוטים תבנית דומה, שרוצים היו כי תהיה מורכבת יותר ובו-בזמן גם סדורה יותר מקודמתה. אחר-כך הם נוטשים אותה ונוטלים את בתיהם ואת עצמם למקום רחוק עוד יותר. 
כך, אם אתה עורך מסע במחוזה של ארסיליה, אתה פוגש את חורבותיהם של הערים הנטושות, ללא הקירות שהחזיקו מעמד, ללא עצמות-המתים שהרוח העיפה הרחק: קורי-עכביש של יחסים מסובכים המחפשים להם צורה. 
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